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ПЕРЕДМОВА 

 
Публікація містить короткий аналітичний огляд інформації щодо 

статево-вікової стуктури населення та методологічні роз’яснення щодо 
формування окремих показників. 

У статистичному збірнику наведено дані про чисельність та статево-
віковий склад населення по містах та районах Чернівецької області.  

Збірник вміщує також дані про демографічне навантаження на 
населення віком 15–64 роки, середній та медіанний вік населення. 

До відома користувачів в розділі “Зайнятість населення” наводиться 
інформація про розподіл зайнятого населення за статтю та віком за даними 
управління статистики праці. Окремі показники наведенні за 
адміністративною звітністю обласного центру зайнятості. 

Крім того, у збірнику містяться показники статево-вікової стуктури 
населення за регіонами України. 
 
 

Відділ статистики населення 
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СКОРОЧЕННЯ 
 
тис. – тисяча 
грн. – гривня 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
УМОВНІ ПОЗНАЧЕННЯ  

 
Тире (–) 

Символ () 
 

– явищ не було 

– заповнення рубрики за характером побудови 
   таблиці немає сенсу або недоцільне 
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МЕТОДОЛОГІЧНІ ПОЯСНЕННЯ 

Розподіл населення за статтю та віком отримується за матеріалами 
переписів населення. Між переписами населення статево-віковий склад 
населення розраховується тільки для постійного населення. 

До постійного населення відноситься населення, яке постійно 
проживає на момент перепису на певній території, враховуючи тимчасово 
відсутніх, якщо їхня відсутність у місці постійного проживання не 
перевищувала 12 місяців. 

Після проведення перепису проводиться щорічна оцінка 
чисельності постійного населення за статтю та віком станом на початок 
року. З цією метою до статево-вікового розподілу постійного населення за 
переписом додаються народжені та прибулі на певну територію за час від 
перепису до початку даного року і віднімаються померлі та вибулі по цих 
територіях. 

Дані про народження та смерть ґрунтують на статистичній 
розробці даних актових записів про народження та актових записів про 
смерть, які заповнюють в органах деравної реєстрації актів цивільного 
стану. 

Дані про чисельність мігрантів отримані в результаті розроблення 
талонів реєстрації, які заповнюються у відповідних органах МВС при 
реєстрації і знятті з реєстраційного обліку мігрантів.  

Міське і сільське населення. До міського населення відносять 
осіб, які проживають у міських поселеннях, до сільського – які 
проживають у сільській місцевості. Міські поселення – це населені пункти, 
затверджені законодавчими актами як міста та селища міського типу. Всі 
інші населені пункти – сільські. 

Вік людини – період від народження до певного моменту її життя. 
Вік визначається кількістю повних років, що прожиті людиною на цей 
момент. 

Вікова група населення – сукупність людей певного віку. 
Демографічне навантаження – це узагальнююча кількісна 

характеристика вікової структури населення, яка показує навантаження на 
суспільство непродуктивним населенням. 

Розраховується показник демографічного навантаження на осіб 
віком 15–64 роки, прийнятий у практиці міжнародних статистичних 
досліджень, як відношення чисельності осіб віком 0–14 років, 65 років і 
понад, та їх загальної сукупності до чисельності населення віком 15–64 
роки. 

Середній вік населення визначається як середня арифметична 
зважена через ділення загального числа чоловіко-років (сума добутків 
значень віку на чисельність населення в цьому віці) на загальну 
чисельність населення. 
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Медіанний вік населення розділяє все населення на дві однакові 
частини: одна – молодше медіанного віку, друга – старше його (тобто, це 
вік, що ділить усю чисельність населення навпіл). 

Облікова кількість працівників на дату – це показник кількості 
штатних працівників облікового складу на певну дату звітного періоду, 
наприклад, на перше або останнє число місяця, включаючи тих 
працівників, які вибули в цей день. 

Підготовка новим професіям включає первинну професійну 
підготовку осіб, які раніше не мали професії, та перепідготовку кадрів на 
іншу професію порівняно з раніше здобутою. 

Підвищення кваліфікації – навчання з метою поглиблення раніше 
здобутих знань, умінь і навичок на рівні вимог виробництва чи сфери 
послуг. Не враховуються працівники, які пройшли навчання за 
направленням служби зайнятості або самостійно навчались у навчальних 
закладах. 

Державні службовці – це працівники, на яких поширюється дія 
Закону України “Про державну службу”. У загальній кількості державних 
службовців не враховано військовослужбовців, працівників податкової 
адміністрації, дипломатичної та митної служб, окремих категорій 
працівників юридичних установ (облік цих категорій здійснюється 
окремо). 

Посадові особи місцевого самоврядування – особи, які працюють в 
органах місцевого самоврядування і на яких поширюється дія Закону 
України “Про службу в органах місцевого самоврядування”. До 2001 року 
ця категорія працівників враховувалась в чисельності державних 
службовців. 

Середньооблікова кількість штатних працівників охоплює осіб, 
які перебувають у трудових відносинах з підприємством, установою, 
організацією (з кількістю найманих працівників 10 і більше осіб) та 
отримують заробітну плату. 
 
 
  
 



 

Розподіл постійного населення Чернівецької області за статтю та віком станом на 1 січня 2014 року 
10                                                                     Головне управління статистики у Чернівецькій області   

ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА СТАТЕВО-ВІКОВОГО СКЛАДУ 
НАСЕЛЕННЯ ЧЕРНІВЕЦЬКОЇ ОБЛАСТІ У 2013 РОЦІ 

 

Однією з найважливіших кількісних та якісних характеристик 
населення є його статево-вікова структура. Протягом багатьох років вона 
характеризувалася стабільною перевагою жінок у загальній чисельності 
населення. 

 
Станом на початок 2014 року чисельність жінок становила 480,2 тис. 

осіб, або 53,0%, чоловіків – 425,2 тис. осіб, або 47,0%. На кожну тисячу 
жінок припадало у середньому 885 чоловіків. Це співвідношення 
змінюється в залежності від віку населення. 

 
Якщо у новонароджених переважає частка чоловічої статі (51,6% 

хлопчиків та 48,4% дівчаток), то при пересуванні до більш зрілого віку ця 
пропорція поступово змінюється на користь жінок, і починаючи з вікової 
групи 30–34 років у віковій піраміді стабільно переважають жінки.  

 
Особливо помітною перевага жінок стає у старших вікових 

категоріях, що пов’язано з більшими втратами чоловічого населення 
внаслідок історичних факторів та динамікою смертності населення.  

 
В міських поселеннях відсоток чоловіків менший, ніж у сільській 

місцевості (46,3% проти 47,4%). В міських поселеннях області на 1000 
жінок приходилося 863 чоловіка, у селах – 902. Демографічне 
навантаження на осіб віком 15–64 роки становило 436 осіб (у міських 
поселеннях – 365, в сільській місцевості – 493). По Україні в цілому 
відповідні показники становлять 432, 399 та 508 осіб. На 1000 осіб 
приходилась 241 дитина віком 0–14 років та 195 осіб віком 65 і старше 
років (по Україні відповідно 212 та 220). Найбільше демографічне 
навантаження на осіб віком 15–64 роки зафіксовано в Путильському 
районі – 547 осіб, у тому числі 363 дитини та 184 особи у віці 65 і старше 
років. 

Найстаріше в області населення мешкало в Кельменецькому районі. 
Його середній вік становив 42,5 року. Наймолодше населення – в 
Путильському районі (35 років). В цілому по області середній вік 
населення становив 38,6 року, у тому числі в міських поселеннях – 38,4 
року, в сільській місцевості – 38,7 (по Україні відповідно 40,6; 40,5; 40,7). 
Середній вік жіночого населення області становив – 40,7 року, чоловічого 
– 36,2 (по Україні відповідно: 43,0; 37,8). 
 
 

 


